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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 7/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 108/2024                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση υλοποίησης του εγκεκριμένου ΠΕΣΔΑ 
Κεντρικής Μακεδονίας κατά το έτος 2024

Σήμερα 6 Μαρτίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 1-3-2024 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, 
όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 35 μελών βρέθηκαν παρόντα 33 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 
Γ.Τσιλογιάννης, 5) Μ.Χασιώτης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) 
Γ.Μιχαηλίδης, 8) Α.Τσαχουρίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) 
Κ.Βασιλειάδης 11) Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) 
Κ.Ρίζος, 14) Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 
17) Ε.Κελεσίδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) 
Α.Δέλλας, 21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) 
Α.Βενιόπουλος, 24) Α.Σακαλής, 25) Π.Ντάγκα, 26) Γ.Μαλούτας, 
27) Χ.Μακρίδης, 28) Ν.Λουκίδης, 29) Θ.Κορωνάς, 30) 
Π.Σπυρόπουλος, 31) Α.Χατζησαλάτας, 32) Θ.Θεοδωρίδης, 33) 
Π.Χατζησάββας.

Λ.Ασλανίδης, Π.Παπαδίνα

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Β.Παπαδόπουλος, Σ.Παπά, Ν.Καραμητσιόπουλος, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, 
Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, 
Σ.Παπαδοπούλου, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Σ.Ζιώγας, 
Ν.ΠαπαβασιλείουΚ.Γκαράβελης

Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 119/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 22ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 28-2-2024 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας 
Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής:

Ο Περιφερειακός Σύνδεσμος ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας μας απέστειλε το υπ’ αριθμό 
1816/13-2-2024 έγγραφό του (αρ. πρωτ. Δήμου 7672/14-02-2024) συνοδευμένο από τις ενέργειες 
που προωθεί στο πλαίσιο υλοποίησης του εγκεκριμένου ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας (σχετική 
η υπ’ αριθμό  220/2016 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας).

Στην παράγραφο 2, του ν.  4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α/19-7-2018) αναφέρονται «Μέχρι την 
31η Ιανουαρίου κάθε έτους αποστέλλεται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΦΟΔΣΑ στα δημοτικά 
συμβούλια των δήμων - μελών του ΦΟΔΣΑ ο ετήσιος απολογισμός και προγραμματισμός της 
επόμενης χρονιάς με βάση το οικείο ΠΕΣΔΑ και εισάγεται ως θέμα στην αμέσως επόμενη ημερήσια 
διάταξη του δημοτικού συμβουλίου. Αποστέλλεται, επίσης, στη Γενική Γραμματεία Συντονισμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου Εσωτερικών και στη Γενική Γραμματεία Περιβάλλοντος 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας»  

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω υποβάλλονται  στο Δημοτικό Συμβούλιο τα προβλεπόμενα 
στο υπ’ αριθμό 1816/13-2-2024  έγγραφο του Περιφερειακού Συνδέσμου,  προς ενημέρωσή του.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Κορωνάς: Θα θέλαμε μια ενημέρωση για την Βέροια.
Παπαδόπουλος: Όσον αφορά την κάλυψη της μεταβατικής περιόδου της διαχειριστικής 

περιόδου της έναρξης και ένταξης σταδιακής ανάπτυξης διαχείρισης απορριμμάτων στην Κεντρική 
Μακεδονία υπάρχουν κάποια έργα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη η κατασκευή τους και κάποια 
έργα  που λειτουργούν είδη. 

Η Βέροια θα πάει στο εργοστάσιο της Δυτικής Μακεδονίας που θα γίνει στη Μαυρομάχη. 
Έχει γίνει η μελέτη για το εργοστάσιο, έχει γίνει ο διαγωνισμός και βρίσκεται στη διαγωνιστική 
διαδικασία. 

Υπάρχουν κάποιες αποφάσεις, ασκήθηκαν προσφυγές από τον ΦοΣΔΑ και αναμένεται η 
απόφαση από το ΣτΕ για να συνεχιστεί η διαδικασία. Κάποιες εταιρείες υπέβαλαν ένσταση αφού 
πρώτα κατέθεσαν τις προσφορές τους. Δεν έγινε κατά την πορεία του διαγωνισμού. Υπέβαλαν τις 
ενστάσεις με βάση κάποιες αποφάσεις που βγήκαν υπέρ τους για χαμηλό εισόδημα που θα 
πλήρωναν οι Δήμοι για την είσοδο κάθε τόνου στο εργοστάσιο.

Η μονάδα για τα στερεά τα απόβλητα υπάρχει. Η μονάδα επεξεργασίας βιοαποβλήτων 
αναμένεται να κατασκευαστεί στην Αλεξάνδρεια για την Ημαθία και βρίσκεται στη φάση της 
μελέτης.

Για την μεταβατική περίοδο ο δήμος μας θα πηγαίνει τα απορρίμματά του στο ΧΥΤΑ 
Αριδαίας και υπάρχει η δυνατότητα με την ολοκλήρωση του νέου ΧΥΤΑ στα Γιαννιτσά και 
ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες να πηγαίνουμε και εκεί.

Όσον αφορά τα βιοαπόβλητα, είμαστε από τους πρώτους δήμους που έχουμε προχωρήσει 
στη λειτουργία αυτού του ρεύματος των αποβλήτων. Έχουμε μαζέψει 21,5 τόνους το 2023 και τώρα 
στον ενάμιση μήνα του 2024 έχουμε μαζέψει 5,5 τόνους.

Τα βιοαπόβλητα είναι αυτά που σαπίζουν. Είναι ρεύμα του καφέ κάδου του οποίου σιγά-
σιγά προχωράει. Έχουμε τοποθετήσει άλλα σαράντα σημεία από αυτά που είχαμε ξεκινήσει 
σύμφωνα με το σχέδιο που υπήρχε στο ΠΕΣΔΑ. 

Οι επιχειρήσεις εστίασης θα κληθούν από το 2024 να συμμετέχουν σε αυτή τη διαχείριση 
υποχρεωτικά γιατί αλλιώς θα υπάρχει τσουχτερό πρόστιμο. Όμως θα πρέπει και ο Δήμος να μπορεί 
να ανταπεξέλθει στην συλλογή των βιοαποβλήτων. 

Έχουμε πετύχει πολύ καθαρό προϊόν να πηγαίνουμε στην μονάδα επεξεργασίας και αυτή 
είναι η κατάσταση που ισχύει σήμερα στο ΠΕΣΔΑ. 

Κορωνάς: Για το πότε θα κατασκευαστεί η μονάδα Μαυρομάχη έχει να κάνει και με την 
υποχρέωση μας για το τέλος ταφής; Όταν κατασκευαστεί θα σταματήσουμε να πληρώνουμε το 
τέλος ταφής; Υπάρχει δική μας πρόταση ως Δήμος Βέροιας να μπει ο καφές κάδος μέσα σε 
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μανάβικα; Νομίζω ότι εκεί δεν μπορεί να γίνει γιατί θα υπάρχει θέμα για το μανάβικο. Δεν βλέπω 
πουθενά το πράσινο σημείο. Είναι εκτός σχεδιασμού της ΠΕΣΔΑ και του ΦοΣΔΑ;

Παπαδόπουλος: Το πράσινο σημείο είναι δικό μας και είναι στην δημοπράτηση. Είναι μέρος 
του ΠΕΣΔΑ αλλά αφορά τον Δήμο. Είμαστε αρκετά μπροστά, κανένας Δήμος δεν έχει πράσινο 
σημείο. Κάναμε πρόταση για τα μανάβικα για όσους έχουν χώρο γιατί θα περνάμε να τα μαζεύουμε 
ανά δύο ημέρες. Είναι υποχρέωσή του να βρει τρόπο να το κάνει. Υπάρχουν πολλά προβλήματα σε 
άλλες περιοχές.

Χατζησάββας: Ποια είναι η θέση της δημοτικής αρχής και του εκπροσώπου σας σε ΠΕΣΔΑ 
και ΦοΣΔΑ για την καρκινογόνο καύση απορριμματογενών καυσίμων RDF/SRG;

 Παπαδόπουλος: Κανένας δεν έχει μιλήσει σε αυτό το ΠΕΣΔΑ για καύση των υλικών που 
αναφέρεστε κ. Χατζησάββα. Μιλάει για διαχείριση των υπολειμμάτων και όχι για κάψιμο 
σκουπιδιών. Όταν θα έρθει εκείνη η ώρα που θα το προβλέπει ο ΠΕΣΔΑ θα το κοιτάξουμε. 

Στο εξωτερικό καίνε πάνω από 2.500 βαθμούς, εξαέρωση κάνουν ουσιαστικά. Καίνε ένα 
χαρτάκι σαν τα πόστ που έχουμε. Έτσι γίνονται τα σκουπίδια και καίγονται. Δεν φτάσαμε όμως σε 
εκείνο το σημείο.

Όσον αφορά το τέλος ταφής που ανέφερε ο κ.Κορωνάς έχει άμεση σχέση με τα οικονομικά 
και τη μη πληρωμή του τέλους ταφής η σωστή διαχείριση και ανακύκλωση των απορριμμάτων.

Στα εργοστάσια που θα κατασκευαστούν θα γίνεται μια τέτοια διαχείριση ώστε να 
μειώνονται τα απορρίμματα. Είναι στο χέρι μας να το κάνουμε πιο μπροστά με τις υπόλοιπες 
μεθόδους και κυρίως με το πιο βαρύ απόρριμμα που αποτελεί το 50% των απορριμμάτων με τον 
καφέ κάδο τον οποίον θα προχωρήσουμε και το κόστος στην είσοδο του εργοστασίου είναι λιγότερο 
από το μισό απ’ ότι ο πράσινος κάδος και τα απορρίμματα. 

Κορωνάς: Στα μεγάλα σούπερ μάρκετ θα μπορέσετε να τους ελέγξετε πιο εύκολα γιατί 
υπάρχει ο χώρος και μπορεί να τοποθετηθούν οι καφέ κάδοι. Δεν μπορεί κανένα μανάβικο να 
φιλοξενήσει μέσα στο δικό του χώρο καφέ κάδο αλλά απ’ έξω. 

Παπαδόπουλος: Έξω από τα μανάβικα σκεφτόμαστε τι θα κάνουμε σε περιοχές που είναι 
πολλά δηλαδή στην πλατεία Ωρολογίου που έχει τρία μπορεί να μπει κάπου έξω και να κλειδώνεται 
με κλειδαριές αλλά αυτό θα το δούμε μαζί με την Δ/νση Καθαριότητας και με το συγκεκριμένο 
τμήμα που θα το εφαρμόσει. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το από 28-2-2024 εισηγητικό σημείωμα αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 

Παπαδόπουλου 
2.- Το με αρ. πρωτ.. 1816/13-2-2024 έγγραφο του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦοΣΔΑ 

Κεντρικής Μακεδονίας 
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αποφασίζει Ομόφωνα

Εγκρίνει την υλοποίηση του εγκεκριμένου ΠΕΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας για το έτος 
2024.
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 108/2024
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γεώργιος Μιχαηλίδης
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Β. Παπαδόπουλος Β. Παπαδόπουλος
Κ. Γρηγοριάδης Σ. Παπά
Σ. Ασλάνογλου Ν. Καραμητσιόπουλος
Γ. Τσιλογιάννης Γ. Μελιόπουλος
Μ. Χασιώτης Ι. Καραγιάννης
Σ. Διαμάντης Γ. Φαρσαρώτος
Α. Τσαχουρίδης Η. Καραμήτσος
Μ. Τζαφερόπουλος
Κ. Βασιλειάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Χ. Βοργιάδης
Κ. Ρίζος
Ι. Παπαδόπουλος
Κ. Σαμανίδης
Η. Τσιφλίδης
Ε. Κελεσίδης
Α. Λαζαρίδης
Π. Βασιλείου
Α. Δέλλας
Κ. Παλουκίδης
Μ. Σουμελίδης
Α. Βενιόπουλος
Α. Σακαλής
Π. Ντάγκα
Γ. Μαλούτας
Χ. Μακρίδης
Ν. Λουκίδης
Θ. Κορωνάς
Π. Σπυρόπουλος
Α. Χατζησαλάτας
Θ. Θεοδωρίδης
Π. Χατζησάββας

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια 20-3-2024

Ο Δήμαρχος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ
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